	
	ПРОТОКОЛ 
заседания Совета по развитию предпринимательства
при главе муниципального образования Крымский район

Дата проведения: 21 февраля 2019 года
Время проведения: 14-00 часов
Место проведения: зал заседания администрации

Присутствовали на заседании 23 члена Совета по предпринимательству и 9 человек приглашенных.
Вел заседание: заместитель главы муниципального образования Крымский район – С.В. Леготина.
Секретарь Совета по развитию предпринимательства - главный специалист отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район – В.В. Ежова. 
Повестка дня:
1. Тема: «О фонде развития промышленности и о займах по льготным процентным ставкам для промышленных предприятий».
Докладчик – Одольская Анна Викторовна – начальник отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации – 5 минут.
2. Тема: «О займах, предоставляемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края».
Докладчик – Одольская Анна Викторовна – начальник отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации – 5 минут.
3. Тема: «О реализации имущества банкротных предприятий, расположенных на территории Крымского района». 
Докладчик – Мешалкина Елена Владимировна – главный специалист отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации – 5 минут.
4. Тема: «О работе по снижению неформальной занятости и противодействию нелегальной занятости иностранных граждан». 
Докладчик – Тюпляева Лариса Владимировна – главный специалист отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации – 5 минут.
5. Тема: «Рассмотрение поступивших обращений от субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих  деятельность на территории муниципального образования Крымский район в «Ящик доверия».






СЛУШАЛИ по первому вопросу: Одольскую А.В.
Фонд предлагает льготные условия финансирования субъектам деятельности в сфере промышленности путем предоставления целевых займов по ставкам от 3% до 6% годовых сроком до 5 лет в объеме от 5 до 100 млн рублей, тем самым стимулируя приток прямых инвестиций в реальный сектор экономики. Виды займов: 
- «Бизнес-оборот» на приобретение оборудования, не являющегося амортизируемым имуществом, приобретение товарно-материальных ценностей, включая сырье, материалы, расходные материалы, комплектующие, необходимые для производства, оснастку промышленного оборудования, инструменты, спецодежду; общехозяйственные расходы по производству - в объеме не более 20% от суммы займа.
- «Комплектующие изделия» на  строительство или капитальный ремонт зданий, сооружений, коммуникаций для организации производства или общехозяйственного назначения; приобретение сырья и ресурсов для выпуска промышленных партий продукции; рефинансирование заемных средств и погашение кредиторской задолженности и иных обязательств, возникших до даты предоставления Займа, за исключением случаев, прямо предусмотренных Стандартом;
- «Проекты развития (краевое финансирование)» на строительство или капитальный ремонт зданий, сооружений, коммуникаций для организации производства или общехозяйственного назначения; приобретение сырья и ресурсов для выпуска промышленных партий продукции; рефинансирование заемных средств и погашение кредиторской задолженности и иных обязательств, возникших до даты предоставления Займа, за исключением случаев, прямо предусмотренных Стандартом;
Кроме того, в Фонде по приоритетной программе "Повышение производительности труда и поддержки занятости в Краснодарском крае" создан Центр компетенций в сфере производительности труда, целью которого является организационное и методическое обеспечение разработки программ повышения производительности труда на предприятиях-участниках приоритетной программы "Повышение производительности труда и поддержка занятости в Краснодарском крае" на 2018-2025 гг. 
Фонд развития промышленности Краснодарского края расположен по адресу: 350911, Россия, г. Краснодар, ул. Трамвайная 2/6, каб. 403,                     тел: 8(861) 205-44-09, info@frpkk.ru.

СЛУШАЛИ по второму вопросу: Одольскую А.В.
Фонд микрофинансирования Краснодарского края предоставляет  следующие виды льготных займов:
- «Старт». Микрозайм для начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства.Для категории Студенты процентная ставка по Микрозайму составляет в льготный период 3,5% годовых, в последующий период 5,75 % годовых.
- «Бизнес-оборот».Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на пополнение оборотных средств.
- «Бизнес-инвест». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на инвестиционные цели
- «Фермер». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства.
- «Ремесленник». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства
- «НовоТех». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства на цели приобретения новых основных средств под их залог
- «Развитие и инновации». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства
- «Торговля». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства. 
- «Промышленник». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организации инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, осуществляющих фактическую деятельность в сфере производства промышленной продукции – товаров 
- «С/Х Кооператив». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства необходимо быть зарегистрированным в налоговом органе на территории Краснодарского края в установленном законом порядке в качестве сельскохозяйственного кооператива
- «Специальный (ЧС)». Микрозайм для субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации «Специальный (ЧС)».
- «Специальный (Опора)». Микрозайм для субъектов малого и среднего предпринимательства, организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства, имеющих денежные средства в кредитной организации на дату отзыва Банком России лицензии на осуществление банковских операций.
- «Отельер». Микрозайм для действующих субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих предпринимательскую (хозяйственную) деятельность в сфере туристской индустрии. 




СЛУШАЛИ по третьему вопросу: Мешалкину Е.В.
В настоящее время арбитражным управляющим реализуется имущество предприятий-банкротов, расположенных на территории муниципального образования Крымский район.
Информация о реализуемом имуществе данных предприятий размещена на сайте bankrot.fedresurs.ru «Единый федеральный реестр сведений о банкротстве».
В случае заинтересованности в приобретении имущества просим обращаться в отдел экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район.

СЛУШАЛИ по четвертому вопросу: Тюпляеву Л.В.
Неформальную занятость можно определить как «любые виды трудовых отношений, основанные на устной договоренности». Не секрет, что некоторые работодатели в целях экономии и ухода от налоговых и других обязательных платежей, принимая работника, отказывают ему в оформлении трудовых отношений, то есть предлагают ему работать «вчерную». Да и многие работники предпочитают работать без официального оформления.
Работники неформального сектора, на первый взгляд, получают финансовое преимущество в виде того, что неуплаченные налоги остаются у них, но при этом сталкиваются с ущемлением своих социальных и трудовых прав. Кроме того, с его зарплаты не будут осуществляться пенсионные начисления. 

СЛУШАЛИ по пятому вопросу глав городского и сельских поселений: 
В администрации муниципального образования Крымский район, в городской и сельских администрациях, в Крымской торгово-промышленной палате размещены «Ящики доверия». Прошу глав городского и сельских поселений сообщить  о количестве поступивших жалоб. В городское и сельские поселения жалоб не поступало. В Крымскую торгово-промышленную плату жалоб в «Ящик доверия» не поступало.

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию о фонде развития промышленности и о займах по льготным процентным ставкам для промышленных предприятий.
2. Принять к сведению информацию о займах, предоставляемых Фондом микрофинансирования Краснодарского края.
3. Принять к сведению информацию о реализации имущества банкротных предприятий, расположенных на территории Крымского района. 
4. Принять к сведению информацию о работе по снижению неформальной занятости и противодействию нелегальной занятости иностранных граждан.
5. Администрации муниципального образования Крымский район, главам городского и сельских поселений продолжить работу по рассмотрению жалоб и обращений, поступающих в «Ящик доверия». Ежемесячно до 15 числа следующего за отчётным периодом представлять информацию в управление экономики и прогнозирования о поступивших в «Ящик доверия» жалобах и обращениях от субъектов малого и среднего предпринимательства и работе с ними.



Заместитель председателя Совета                                                   С.В.Леготина


Секретарь Совета                                                                                    В.В.Ежова

