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ПРОТОКОЛ 

заседания Совета по развитию предпринимательства
при главе муниципального образования Крымский район

Дата проведения: 24 июля 2019 года

Время проведения: 14-00 часов

Место проведения: зал заседания администрации

Присутствовали на заседании 19 членов Совета по предпринимательству и 40 человек приглашенных.

Вел заседание: начальник управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район – Л.В.Годованец.
Секретарь Совета по развитию предпринимательства - главный специалист отдела экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район – В.В.Ежова. 

Повестка дня:

1. Тема «Подключение и порядок пользования ЛК налогоплательщика. Электронные сервисы ФНС России». 

Докладчик – Самойленко Татьяна Николаевна – начальник отдела учета и работы с налогоплательщиками МИФНС № 17 по Краснодарскому краю.

2. Тема: «Кредитование юридических лиц. Расчетно-кассовое обслуживание». Докладчик – Исханиди Ольга Владимировна – директор Абинской региональной дирекции КБ «Кубань-Кредит».

3. Тема: «Обязательные требования при реализации молочной продукции в части ее маркировки». 

Докладчик – Попова Наталья Анатольевна – заместитель начальника территориального отдела Роспотребнадзора в Северском, Абинском и 
Крымском районах.

Содокладчик – Сигида Галина Савельевна – заведующая отделом ветеринарно-санитарной экспертизы ГБУ «Ветуправление» по Крымскому району.

4. Тема: «Оформление трудовых отношений с работниками в целях исключения случаев неформальной занятости населения». 

Докладчик – Плотников Сергей Юрьевич – начальник отдела охраны труда и взаимодействия с работодателями ГКУ ЦЗН Крымского района.

5. Тема: «О реализации имущества предприятия – банкрота АО «Троицкий йодный завод». 

Докладчик – Годованец Лидия Викторовна – начальник управления экономики и прогнозирования администрации – 5 минут.

6. Тема: «Рассмотрение поступивших обращений от субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих  деятельность на территории муниципального образования Крымский район в «Ящик доверия». 

7 . Разное:

- о государственной поддержке МСП; 

- розничная продажа алкогольной продукции в условиях выездного обслуживания;
- о ценах на социально значимые продукты;

- о государственной поддержке инвесторов  (о льготах по налогу на имущество организаций по 620-КЗ);

- о прохождении диспансеризации работающих граждан;

- о Программе льготного жилищного кредитования семей с двумя детьми и многодетных семей (АО «ДОМ РФ»). 

Докладчик – Годованец Лидия Викторовна – начальник управления экономики и прогнозирования администрации – 10 минут.

СЛУШАЛИ по первому вопросу: Самойленко Т.Н.

С 1 июня 2019 года в форме налогового уведомления указываются реквизиты для перечисления налогов в бюджетную систему. При этом отдельный платежный документ (квитанция по форме ПД) не направляется. Самостоятельно сформировать платежные документы возможно в личном кабинете налогоплательщика. Подключившись к личному кабинету, возможно:
- оплачивать все имущественные налоги, задолженности и пошлины через Интернет без посещения банка или почты;

- видеть актуальную информацию обо всех, принадлежащих на праве собственности, объектах недвижимости и транспортных средствах

Для пользователей «Личного кабинета налогоплательщика» (ЛК) налоговое уведомление размещается в ЛК и не дублируется почтовым сообщением, за исключением случаев получения от пользователя ЛК уведомления о необходимости получения документов на бумажном носителе.

Налогоплательщики, получившие доходы, сведения о которых представлены налоговыми агентами в налоговые органы, уплачивают налог не позднее 2 декабря 2019 года на основании направленного налоговым органом налогового уведомления. Это относится к штрафам и неустойкам, полученным от страховых организаций в соответствии с решением суда. Такие доходы подлежат налогообложению на доходы физических лиц.
С 2019 года налогоплательщики-физические лица могут уплачивать налог на имущество, транспортный и земельный налоги при помощи единого налогового платежа. Для формирования такого платежного документа может использоваться электронный сервис сайта nalog.ru (оплата налогов и пошлин «Заполнение платежного поручения»).
СЛУШАЛИ по второму вопросу: Исханиди О.В.

В Банке «Кубань Кредит» представлена широкая линейка потребительских кредитов с гибкими условиями, которые помогут вам легко реализовать свои планы. А если у вас уже оформлены кредиты в других банках, вы можете их выгодно рефинансировать.
Расчетно-кассовое обслуживание открывает компании доступ к услугам, необходимым для ведения бизнеса. С помощью расчетного счета в Банке «Кубань Кредит» можно хранить денежные средства, переводить зарплату сотрудникам, принимать безналичную оплату от клиентов и партнеров, оплачивать налоги и взносы в государственные фонды, а также получать подробную информацию о состоянии вашего счета и проведенных операциях.
СЛУШАЛИ по третьему вопросу: Попову Н.А.
С 1 июля 2019 года вступили в силу новые требования к выкладке молочной продукции. Постановлением Правительства РФ от  28 января 2019 г. №50 в «Правила продажи отдельных видов товаров», утвержденные постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 г. № 55, внесены изменения, согласно которым Правила дополняются новым пунктом 33.1 следующего содержания: «В торговом зале или ином месте продажи размещение (выкладка)  молочных, молочных составных и молокосодержащих продуктов должно осуществляться способом, позволяющим визуально отделить указанные продукты от иных пищевых продуктов, и сопровождаться информационной надписью «Продукты без заменителя молочного жира».
В свою очередь, с ноября 2018 года ужесточились требования к производителям молочной продукции. В соответствии с принятыми поправками в технический регламент «О безопасности молока и молочной продукции» установлены жесткие требования к маркировке молокосодержащих продуктов и уточняется их классификация. Теперь производитель обязан указывать сведения о наличие растительных масел  в молокосодержащем продукте с заменителем молочного жира. Новая система маркировки предписывает производителя менять лицевую сторону упаковки и наносить на нее надпись «содержит растительные жиры».
СЛУШАЛИ по четвертому вопросу: Плотникова С.Ю.
Неформальную занятость можно определить как «любые виды трудовых отношений, основанные на устной договоренности». Не секрет, что некоторые работодатели в целях экономии и ухода от налоговых и других обязательных платежей, принимая работника, отказывают ему в оформлении трудовых отношений, то есть предлагают ему работать «вчерную». Да и многие работники предпочитают работать без официального оформления.

Работники неформального сектора, на первый взгляд, получают финансовое преимущество в виде того, что неуплаченные налоги остаются у них, но при этом сталкиваются с ущемлением своих социальных и трудовых прав. Кроме того, с его зарплаты не будут осуществляться пенсионные начисления. 

На уровне предприятия использование неформальной занятости представляется, на первый взгляд, выгодным, так как приводит к снижению издержек и росту прибыли. Однако в случае применения к предприятию санкций (штрафов, запретов на деятельность и прочее) эффект может оказаться и негативным. В каждом конкретном случае работодатель сам соизмеряет выгоду от использования неформалов с риском.

Существуют различные методы снижения неформальной занятости. Это и проверки контрольно-надзорных органов, и информационно-разъяснительная работа с работодателями и работниками, и привлечение социальных партнеров, а также заключение коллективных договоров в организациях. Многие потенциальные работники могут просто не знать о расходах, с которыми они столкнутся, работая неофициально, включая отсутствие возможности получить оплату больничного или отпуск по уходу за ребенком. Данная информация необходима для всех категорий трудоспособного населения, но особенно для молодежи, у которых еще есть возможность изменить ситуацию.

СЛУШАЛИ по пятому вопросу: Годованец Л.В.

АО «Троицкий йодный завод» ИНН 2337027733 - основной вид деятельности – производство прочих основных неорганических химических веществ (ОКВЭД 24.1). Определением Арбитражного суда Краснодарского края от 02.07.2019 года на предприятии введено конкурсное производство.

Предмет торгов:
1) трубы стеклопластиковые в количестве 5 шт;

2) здания проходной, цеха, склада, ангара, мастерской хлордозерки, десорбации, расположенные по адресу: ст.Троицкая, территория Нефтепромплощадка;

3) объект незавершенного строительства, расположенный по адресу:               ст. Троицкая, станция Себедахово;

4) керамические шаровые мельницы в количестве  - 2шт.;

5) здание трансформаторной подстанции, расположенное по адресу ст.Троицкая, тер. Нефтепромплощадка.

Полная информация о реализуемом имуществе данного предприятия размещена на сайте bankrot.fedresurs.ru «Единый федеральный реестр сведений о банкротстве».

В случае заинтересованности данной информацией, прошу обращаться в отдел экономики и прогнозирования управления экономики и прогнозирования администрации муниципального образования Крымский район по адресу:                  ул. К. Либкнехта, д.35, каб.35, тел./факс 2-13-68, адрес электронной почты:  krymskeconom@inbox.ru.

СЛУШАЛИ по шестому вопросу глав городского и сельских поселений: 

В администрации муниципального образования Крымский район, в городской и сельских администрациях, в Крымской торгово-промышленной палате размещены «Ящики доверия». Прошу глав городского и сельских поселений сообщить  о количестве поступивших жалоб:

- Крымское городское поселение: Жалоб не поступало

- Адагумское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Варениковское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Кеслеровское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Киевское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Мерчанское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Молдаванское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Нижнебаканское сельское поселение: Жалоб не поступало
- Пригородное сельское поселение: Жалоб не поступало
В Союз «Крымская торгово-промышленная палат» жалоб в «Ящик доверия» не поступало.

СЛУШАЛИ по седьмому вопросу Годованец Л.В.
7.1. О государственной поддержке МСП

Фонд развития бизнеса

Основным видом деятельности Фонда развития бизнеса Краснодарского края является предоставление поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства Краснодарского края по банковским кредитам и банковским гарантиям при недостаточности собственного залогового обеспечения. Денежные средства, предоставленные из краевого и федерального бюджетов, являются обеспечением по выдаваемым Фондом поручительствам.
350911, г. Краснодар, ул. Трамвайная, 2/6, 5 этаж, офис 505
тел/факс: (861) 992-03-65, (861) 992-03-68,  e-mail: info@gfkuban.ru
Бесплатные услуги Центра поддержки предпринимательства: разработка бизнес-планов; разработка или модернизация веб сайтов; создание фирменного стиля; маркетинговые исследования;  помощь в открытии ИП и ООО; регистрация товарного знака; анализ потенциала компании. 

Адрес: г. Краснодар, ул. Трамвайная 2/6, телефон: 8-800-707-07-11 cpp@gfkuban.ru. 

В целях повышения доступности лизинговых услуг для субъектов индивидуального и малого предпринимательства (далее - субъекты ИМП) региональными лизинговыми компаниями (далее – РЛК), созданными АО «Корпорация МСП», реализуется программа льготного лизинга, предусматривающая предоставление субъектам ИМП льготного лизингового финансирования сроком до 7 лет  в размере от 3 млн до 200 млн рублей на приобретение оборудования по ставкам в размере 6 % годовых для оборудования российского производства и 8 % для оборудования зарубежного производства (далее – Программа).  Авансовый платеж по договорам лизинга в рамках Программы установлен в размере не менее 10 % от стоимости предмета лизинга, что значительно ниже аналогичного рыночного показателя.

Подробные информационные материалы, содержащие условия Программы размещены на сайте АО «Корпорация МСП» в разделе «Лизинговая поддержка» (http://corpmsp.ru/finansovaya-podderzhka/lizingovaya-podderzhka/).

Субъекты ИМП, заинтересованные в получении льготной лизинговой поддержки, могут обратиться за консультацией в адрес унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края», контактный телефон: 8 (800) 707-07-11.

Унитарная некоммерческая организация – микрокредитная компания "Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края" (далее – Фонд) создана в соответствии с долгосрочной краевой целевой программой "Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2013- 2017 годы", утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 04 июня 2012 года № 606.

350911, г. Краснодар, ул. Трамвайная, 2/6, 5 этаж, офис 509, 8(861)298-08-08 доб. 200, info@fmkk.ru.

Основным видом деятельности Фонда является предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сумме до 5 000 000 рублей сроком до 3 лет.

7.2. Розничная продажа алкогольной продукции в условиях выездного обслуживания;

В связи с обращением граждан о незаконной
 реализации алкогольных напитков как физическими лицами, так и крестьянско-фермерскими хозяйствами при проведении выставок и ярмарок в муниципальных образованиях на территории Краснодарского края департамент потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края обращает внимание на недопустимость нарушения законодательства при розничной продаже алкогольной продукции в условиях выездного обслуживания.

Постановлением Правительства РФ от 19 апреля 2018 г. N 473
утверждены Правила представления уведомления о дате, времени и месте осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания 
Правила устанавливают порядок представления уведомления о дате, времени и месте осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания по определенной форме - уведомлению. 

Уведомление составляется и подается в лицензирующий орган организацией, имеющей лицензию на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. 

Уведомление представляется в лицензирующий орган заявителем или уполномоченным им лицом (с приложением документа, подтверждающего полномочия) на бумажном носителе лично или посредством почтовой связи, а также в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Заявитель представляет уведомление в лицензирующий орган в течение 3 рабочих дней до даты осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания, указанной в уведомлении.

В случае изменения ранее поданных в уведомлении сведений (дата, время или место осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания) либо отмены розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания заявитель или уполномоченное им лицо обязаны не позднее чем за 1 рабочий день до запланированной даты осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания представить уведомление, содержащее уточненные сведения (дата, время и место осуществления розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания), либо уведомление об отмене розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания.

7.3. О ценах на социально значимые продукты;

Федеральный закон РФ от 23.12.2009 г. №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» утвердил механизм государственного регулирования цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров.

Правительством РФ принято постановление от 15.07.2010 г .№530 «Об утверждении правил установления предельно допустимых розничных цен  на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости,  перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, в отношении которых могут устанавливаться предельно допустимые розничные цены, и перечня отдельных видов социально значимых продовольственных товаров, за приобретение определенного количества которых хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность, не допускается выплата вознаграждения». В указанном постановлении определено 24 наименования продовольственных товаров первой необходимости, розничные цены на которые подлежат государственному регулированию.

На территории МО Крымский район обеспечивается исполнение распоряжения главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 17.10.2008 г. №900-р «О стабилизации цен на отдельные виды социально значимых продуктов питания в Краснодарском крае», в соответствии с которым предприятиям розничной торговли рекомендовано осуществлять реализацию социально значимых продуктов питания с применением торговой наценки в размере не выше 10%.

7.4. О государственной поддержке инвесторов  (о льготах по налогу на имущество организаций по 620-КЗ)
Согласно Закону Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 620-КЗ, инвестору, реализующему проект в приоритетных отраслях экономики края, для получения льготы по налогу на имущество сроком до трех лет, не требуется согласование Экспертного межведомственного инвестиционного совета при администрации Краснодарского края, достаточно просто обратиться в налоговую службу. Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 620-КЗ также установлены льготы по налогу на имущество для инвесторов, реализующих «одобренные инвестиционные проекты», на срок до 5 лет и для «стратегических инвестиционных проектов» на 7 лет. С целью стимулирования создания новых промышленных производств законом также установлена льгота для резидентов промышленных (индустриальных) парков на срок до 10 лет. 

Законом от 6 февраля 2008 года № 1378-КЗ категориям «одобренный инвестиционный проект», «стратегический инвестиционный проект», а также резидентам промышленных парков установлена льгота и по налогу на прибыль организаций в виде пониженной ставки (13,5%) налога, подлежащего зачислению в краевой бюджет.
7.5. О прохождении диспансеризации работающих граждан
Диспансеризация представляет собой комплекс мероприятий, включающий в себя профилактический медицинский осмотр и дополнительные методы обследований, проводимых в  целях оценки состояния здоровья, который могут пройти все желающие в возрасте от 18 лет.

Года рождения, попадающие под диспансеризацию в 2019 году: 2001, 1998, 1995, 1992, 1989, 1986, 1983, 1980. Начиная с  1981 года рождения,   диспансеризация проводится ежегодно  (в возрасте 40 лет и старше).

Важно! Год рождения не является строгим критерием. 

Вы вправе обратиться в поликлинику по месту жительства и сказать о своем желании пройти бесплатное обследование  - профилактический осмотр. Отказать вам не имеют права.

Как правило, диспансеризация и профилактический медицинский осмотр помогает найти опасные болезни ещё на ранних стадиях, а также используется для профилактики хронических неинфекционных заболеваний, являющихся основной причиной инвалидности и смертности населения Российской Федерации. Как правило, сюда также подлежат раковые опухоли, а также великое множество наследственных недугов, которые могут быть обнаружены лишь при тщательном обследовании. И их выявление на ранних стадиях позволяет спасти жизнь пациенту.

Согласно ч. 5 ст. 24 Федерального закона от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон N 323-ФЗ) - «работодатели обязаны обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать работников для их прохождения».

Проходя диспансеризацию и профилактический осмотр, вам необходимо иметь при себе полис ОМС и паспорт гражданина РФ.
Обращаться в  Поликлинику ГБУЗ «Крымская ЦРБ» МЗ КК по адресу г.Крымск, ул.Горная д.15 понедельник - пятница  

с 8-00 до 20-00,  суббота с  8-00 до 16-00 кабинет №321.
7.6. О Программе льготного жилищного кредитования семей с двумя детьми и многодетных семей (АО «ДОМ РФ») 

В соответствии с Правилами предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям и акционерному обществу "ДОМ РФ" на возмещение недополученных доходов по выданным (приобретенным) жилищным (ипотечным) кредитам (займам), предоставленным гражданам Российской Федерации, имеющим детей (далее - Правила), право на получение кредита (займа) или подписание дополнительного соглашения о рефинансировании по ставке 6 процентов годовых на весь срок кредита (займа) возникает у гражданина Российской Федерации (как у матери, так и у отца второго и (или) последующих детей)при рождении, начиная с 1 января 2018 года и не позднее 31 декабря 2022 года второго и (или) последующих детей(дети, рожденные до 2018 года, не попадают под действие программы).

Основные условия Программы: 

- ипотечный кредит (займ) может быть получен в банке, участвующем в Программе, или в АО «ДОМ РФ»  с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года; 

- максимальные суммы кредитов:

12 млн. рублей - для Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Ленинградской областей; 

6 млн. рублей - для остальных городов России, в том числе для Краснодарского края;

- первоначальный взнос по кредиту должен равняться не менее 20% от стоимости приобретаемого жилья(на эти цели разрешается направить средства из федерального или регионального бюджета, то есть можно использовать материнский капитал и другие субсидии);

- жилье на средства ипотечного кредита приобретается:

у юридического лица на первичном рынке жилья готового жилого помещения или жилого помещения с земельным участком по договору купли-продажи;

либо у юридического лица находящегося на этапе строительства жилого помещения или жилого помещения с земельным участком по договору участия в долевом строительстве (договору уступки прав требования по указанному договору) в соответствии с положениями Федерального закона "Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации";

- обязательное оформление страхования: личного и имущественного (заемщиком обязательно должен быть заключен договор личного страхования жизни, от несчастного случая и болезни), а также договор страхования жилого помещения (после того, как будет оформлено право собственности), если заемщик отказывается страховать себя и жилье, банк может повысить льготную ставку и это не будет считаться нарушением со стороны банка.

РЕШИЛИ:
1. Принять к сведению информацию о «Подключение и порядок пользования ЛК налогоплательщика. Электронные сервисы ФНС России».

2. Принять к сведению информацию о кредитовании юридических лиц и расчетно-кассовом обслуживании.

3. Принять к сведению информацию об обязательных требованиях при реализации молочной продукции в части ее маркировки.

4. Принять к сведению информацию об оформлении трудовых отношений с работниками в целях исключения случаев неформальной занятости населения.

5. Принять к сведению информацию о реализации имущества предприятия – банкрота АО «Троицкий йодный завод».

6. Администрации муниципального образования Крымский район, главам городского и сельских поселений продолжить работу по рассмотрению жалоб и обращений, поступающих в «Ящик доверия»
7. Принять к сведению информацию:
- о государственной поддержке МСП; 

- розничная продажа алкогольной продукции в условиях выездного обслуживания;

- о ценах на социально значимые продукты;

- о государственной поддержке инвесторов  (о льготах по налогу на имущество организаций по 620-КЗ);

- о прохождении диспансеризации работающих граждан;

- о Программе льготного жилищного кредитования семей с двумя детьми и многодетных семей (АО «ДОМ РФ»). 

Заместитель председателя Совета                                                   Л.В.Годованец
Секретарь Совета                                                                                    В.В.Ежова
